

# 《我在故宫修文物》导演萧寒出席“月湖论道”： “我一定会带着镜头再来宁波”

“文化是旅游的灵魂，旅游是文化的载体，推动文化与旅游融合发展，对于促进文旅产业转型升级，实现文化传承创新，具有重要意义。”由2020海丝之路文旅博览会组委会主办，宁波文旅集团承办的文旅融合发展高峰论坛“月湖论道”昨日举行，宁波文旅集团董事长陈刚在论坛上说，当前，文旅融合已是大势所趋，宁波要乘势而上。

“用纪录片去带动一些产品，真的是特别好，因为所见即所得。”知名纪录片导演萧寒讲到，“影像”是打开城市文化的好方式，因为城市真实地在那里，这是对消费者很有效的吸引。萧寒还提到，当年他的《我在故宫修文物》，意外地带动故宫钟表馆参观人数暴增50%，让“深藏闺中人未识”的一批故宫匠人走进了全国观众的视野。而这次，他带着即将面世的城市纪录片《奇妙之城》而来，并将摸索线上传播和衍生商品打造。

多次来过宁波的萧寒对宁波文旅融合的发展潜力表示了肯定，他说：“宁波是一座奇妙的城市，住着很多奇妙的灵魂，我一定会带着镜头再来宁波。只要走进本地的文化，认真探索最具价值的旅游路线，文旅融合的前景是很敞亮的。”

开元旅业集团创始人、浙江省旅游联合会会长陈妙林讲述了《文旅融合之酒店故事》。他认为，旅游酒店要主动和政府合作，盘活古建筑、古村落等资源，在保证品质的前提下增强体验感，推动文旅产业化、市场化，让更多游客找到文旅融合的“诗和远方”。

世界旅游城市联合会专家委员会特聘专家厉新建强调，文化的意义不止在信息的无损传递，更在于启发人们的思考。“文旅融合所展现的应该不仅是一个让人身体愉悦的地方，也是一个让人精神富足的地方；不仅是一个生活质量提升的地方，也是一



知名纪录片导演萧寒在论坛上发言。 通讯员供图

个新的精神生命形成的地方。”

本次论坛的举办，旨在通过分享先进案例、分析行业新趋势、探索发展新机遇，进一步提升文旅融合发展质

量，推动宁波文旅在理念融合、职能融合、产业融合、服务融合、交流融合方面再上新台阶。

记者 谢晔 通讯员 孙怡雯

## 一展览尽港城韵，千万让利等你来！

今天上午，本报记者带你逛展会现场

25日-27日，2020海丝之路（中国宁波）文旅博览会在宁波国际会展中心举行。现场有哪些好玩好吃的？记者打探到，有一场精彩的云逛展已经准备好了！今天上午9:45开始，本报记者将通过甬上视频直播平台，花1个多小时带大家一起去逛一逛这个盛大展会现场。

记者了解到，1号馆宁波文旅融合主题展区、6号馆文旅消费馆尤其受到广大旅友关注，这两个展区将以宁波文旅形象展示、优惠文旅产品展销和现场体验活动等为主要内容。届时，将呈现穿越8000年“井头山遗址”文物、国宝级本土非遗四明佛画、精彩的越剧、青瓷甬乐、舞狮表演，用VR“打卡”宁波十大网红打卡地，还

有超值特惠福利……欢迎广大市民收看并在线下单。

其中，1号馆展区分为非遗实物展示区、互动体验区、舞台演绎区和直播区，充分挖掘宁波“运河+海丝”文化内涵，以“海丝文化、海湾风情、海天佛国、海鲜美味”和“海丝禅韵、海丝瓷韵、海丝茶韵、海丝帆韵”的“四海四韵”为主线，着力打响“顺着运河来看海”旅游品牌。

6号馆文旅消费馆是本次博览会中唯一以消费为主题的展区。13家区县（市）和功能园区、2家旅行社和1家航空公司，将在3天时间里通过各类活动向观众派送上万份旅游纪念品，发放消费券或让利优惠旅游产品上千万元。

观看直播间，还有福利等着你！如原价40元/张的浙东大竹

海门票，直播价19.9元/张；原价168元/张的东钱湖恒元二灵山温泉酒店+北极光灯光秀，直播价69.9元/张；原价100元的达蓬山乐园门票免费送（5张）；天宫城堡套票免费送（20张）；奉化商量岗景区门票免费送（10张）；原价2780元的北京五日游，直播价1999元/人；原价1799元桂林4日双飞游，直播价999元+税/人。

扫一扫下方二维码进群，更多福利等着你！

记者 谢舒奕



## 文化金融合作高峰论坛 共谋文化金融融合发展路

作为2020海丝之路文旅博览会的重要活动之一，由宁波市委宣传部、宁波市文化广电旅游局主办，光明网承办的文化金融合作高峰论坛昨日举行。

国家金融与发展实验室文化金融研究中心副主任金巍、中国人民大学文化产业研究院特聘研究员王国民、清华长三角研究院产城研究中心客座研究员丁硕分别作题为《走向繁荣：“十四五”时期我国文化金融发展趋势展望》《中国（宁波）文化大数据产业投资基金——宁波文化金融示范区的积极探索》《甬上潮头 开拓创新 探索文化与金融合作示范区的方案》的主题发言。

记者 谢晔

## 文化设计赋能宁波智造高峰论坛 探讨“智造”发展新趋势

昨日，2020海丝之路文化旅游博览会暨文化设计赋能宁波智造高峰论坛在北仑贝发集团股份有限公司举行。论坛上，浙江省文化设计服务联盟宁波合作中心正式成立，该中心将依托宁波北仑文创产业创新综合服务体，链接省内优质资源，以设计赋能宁波制造业转型升级。

此次活动由浙江省文化设计服务联盟发挥其桥梁和纽带作用，联动成员单位资源，邀请专家学者和知名文化创意产业企业家，共同探讨文化设计行业发展的新形势、新趋势，分享品牌建设的经验成果以及前沿理念，为我省文化设计带来新观点、新思路、新方向，进一步推动文化与设计服务和相关产业的融合性发展，促进浙江经济社会的高质量发展。

现场还邀请了15位制造及设计行业的领军人物参加圆桌论坛。他们围绕“IP设计激发产品（品牌）新活力”“创意设计的数字化和智能化转型”“数字经济时代下的智造发展新趋势”这三个议题分享观点、交流经验，通过思想的交流碰撞，为浙江文化产业高质量发展助力赋能。

记者 戴斌 通讯员 范晓磊 王锐

## 抢到票了！ 宁波文创设计爱好者 今天对话单霁翔

朋友，此前在担任故宫博物院院长期间，他曾两次来甬参加文博会，并举办大师公开课活动，入场券一票难求，他在会上的金句更是被朋友圈刷屏。去年4月，单霁翔卸任故宫院长一职，成为宁波文博会和创意宁波2020建设计划顾问，助力甬城打造创意之作。

今天上午，单霁翔大师工作室将在天一阁旁的天一汇楼举行揭牌仪式，这也是单霁翔第一个开在北京以外的工作室。揭牌仪式结束后，单霁翔将赶往大师公开课活动现场开讲。

记者梳理发现，在甬上APP后台留言中，网友纷纷就文创、设

计等话题发表各自观点。“好的设计要能打动人心。”宁波一家银行的田先生说。北仑区九峰小学的裴学飞同学虽然小小年纪，却是单院长的“铁粉”，他留言说，自己对文创设计很感兴趣，“周五有课，我没法来现场了，我会永远支持单霁翔院长的！”参与门票预约活动的网友来自各行各业，大家对这堂大师课都充满了渴望。今天的活动现场，抢票成功的20位网友除了可以聆听单霁翔有关文化创意如何改变城市发展的讲座外，其中4人还争取到了现场提问的机会。他们都准备了哪些问题，单霁翔先生会怎么回答？非常值得期待。

记者 施代伟



单霁翔

太火爆了！9月22日，甬上APP在线推出“对话大师——单霁翔创意设计公开课”入场券免费预约活动，仅几个小时，就吸引了上百位读者、网友关注，20张入场券很快抢空。今天上午，成功预约到入场券的幸运儿将走进会场，面对面聆听这堂创意大师的公开课，还有机会现场向单霁翔提问。

单霁翔先生是宁波市民的老